



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 89 (2194)

Пятница, 3 декабря 1976 года

Год издания 20-й

Цена 2 коп.

Обсуждены важные вопросы

С 23 по 26 ноября под председательством вице-директора Института профессора Д. Киша проходила очередная сессия научного совета по физике высоких энергий. В работе сессии принимали участие представители стран-участниц Института — профессор П. К. Марков (НРБ), доктор И. Монтваан (ВНР), кандидат физико-математических наук Фам Зуй Хиен (СРВ), профессор Р. Позе (ГДР), д-р Б. Чадраа (МНР), старшие научные сотрудники А. Филиповски (ПНР), О. Балеа (СРВ), профессор И. В. Чувилло (СССР), Г. Мартинса (ЧССР), директора лабораторий ОИЯИ член-корреспондент АН СССР А. М. Балдин, член-корреспондент АН СССР В. П. Джелепов, член-корреспондент АН СССР М. Г. Мещеряков, член-корреспондент АН СССР Д. И. Блохинцев, начальник Отдела новых методов ускорения доктор физико-математических наук В. П. Саранцев, начальник Серпуховского научно-экспериментального отдела профессор М. И. Соловьев, председатели специализированных комитетов доктор М. Хайдук и старший научный сотрудник Р. Лайсте, замести-

тель председателя Камерного комитета доктор физико-математических наук В. Н. Пенев.

Доклады заместителей директоров лабораторий были посвящены итогам научной деятельности коллектива лаборатории Института в 1976 году. А. А. Кузнецов доложил о результатах совместных экспериментов ОИЯИ—США на ускорителе в Батавии, О. Балеа — об исследованиях множественных процессов в адрон-нуклонных столкновениях, И. Н. Семенюшкин — о работе синхрофазотрона ОИЯИ и планах его дальнейшего развития. Л. И. Лапидус и Н. Н. Говорун в своих сообщениях дали общую оценку состояния научных исследований, проводимых соответственно в лабораториях ядерных проблем и вычислительной техники и автоматизации. Был заслушан ряд официальных сообщений: Б. С. Неганов — «Замороженная поляризованный ионизация», Эл Наги — «Поиск новых частиц» и другие.

Директор ЛВЭ А. М. Балдин выступил перед ученым советом с докладом «Релятивистическая ядерная физика» (последние результаты и перспективы).

На сессии выступили сотрудники Лаборатории теоретической физики доктор физико-математических наук А. Т. Филиппов — с докладом «Результаты XVIII Международной конференции по физике высоких энергий» и доктор физико-математических наук С. М. Биленский — с докладом «Некоторые вопросы физики нейтрино». Научные сообщения были заслушаны с большим интересом и активно дискутировались.

О перспективах обработки филькового материала в Институте физики высоких энергий Академии наук ГДР (Цойтен) на одном из заседаний рассказал Р. Позе.

Информацию о плане капиталовложений на пятилетку в исследования в области физики высоких энергий дал заместитель директора ОИЯИ, главный инженер Института доктор технических наук Ю. Н. Денисов.

Длительную дискуссию вызвали доклады о деятельности специализированных комитетов, обсуждались вопросы, связанные с приоритетами исследований. Советом был одобрен план использования имеющихся в ЛВТА средств обработки

снимков с трековых установок, предложенный Камерным комитетом.

О сотрудничестве ОИЯИ с ИФВЭ (Серпухов) доложил М. И. Соловьев. Совет отметил, что значительная часть времени ускорителя на энергию 70 ГэВ выделяется для экспериментов, проводимых ОИЯИ в Серпухове. В настоящее время в ИФВЭ работают такие крупные экспериментальные установки, как МИС и «Людмила», готовится к пуску бесфильмовый искровой спектрометр в новом варианте и ряд новых установок. Они предназначены для поиска новых короткоживущих частиц, исследования атомных распадов элементарных частиц и других процессов.

Перспективам развития ИФВЭ был посвящен доклад заместителя директора института член-корреспондента АН СССР А. А. Наумова.

В связи с информацией начальника отдела международных связей В. С. Шванева о планах международного сотрудничества ОИЯИ на 1977 год совет одобрил план научных совещаний и вынес ряд рекомендаций.

М. ШАФРАНОВА,
ученый секретарь совета
по физике высоких энергий.

Комментарий к событию

День Конституции СССР

— это особый праздник в ряду многих наших знаменательных дат. Это особая дата. В этот день мы чествуем наш Основной Закон.

Советская Конституция — не просто декларация. Каждое ее положение гарантировано всей мощью, всей силой и всем гуманизмом нашей социалистической Родины.

Всякий закон, даже самый мудрый, даже самый справедливый, проверяется жизнью. Наша Конституция жизнью рождена, рождена социальной практикой людей труда. Посмотрите вокруг: в каждом нашем хорошем деле, в каждом дне — воплощение Основного Закона СССР. Каждый день 6673 школьника Дубны садятся за парты. А представьте себе, сколько дубненцев учится в вузах, техникумах, училищах, народных университетах и университетах марксизма-ленинизма... Мы не задумываемся над этим, мы привыкли. А ведь это есть осуществление нашего права на образование. Ежемесячно более 254 тысяч рублей выплачивается в Дубне ветеранам труда, людям, честной работой заслужившим обеспеченную старость, о чем неуклонно заботится наше государство. А ведь это тоже — выполнение одного из наших законов. Может быть, эти цифры и не являются ключевыми, но вдумайтесь — как о многом они говорят!

День Конституции СССР стал знаменательной вехой в истории всего человечества, потому что в этот день социализм оформился не только политически или экономически, но и юридически. Новые, невиданные в истории отношения между людьми, между народами, равноправие наций получили свое воплощение в четырех статьях нашей Конституции. Более чем за полувековую практику социалистического строительства в нашей стране сложилась новая историческая общность людей — советский народ — воплощение пролетарского интернационализма в действии, основа социалистического образа жизни.

Наш образ жизни, закрепленный Конституцией, — это осуществление советской демократии, коммунистическое отношение к труду, к коллективу, к человеку, готовность помочь, научить и научиться. Это буржуйское отношение к общему добру, активное участие народа в делах государства.

Большое счастье — иметь такую Родину. Большое счастье и обязанность — быть наследником ее славы, ее традиций, быть вершителем ее грандиозных сегодняшних дел и законов справедливости, главный из которых — Советская Конституция, определяющая наш статут гражданина. Не просто быть достойным такой высокой чести. Но каждый из нас обязан быть гражданином, принимая на себя не только права, но прежде всего — обязанности, вытекающие из Основного Закона нашего государства.

С. К.

Дубна—Турия—Фраскати

В настоящее время в Лаборатории ядерных проблем ОИЯИ находятся ученые из Института физики Туринского университета — профессор Гвидо Пираджино, доктора Карло Гуаральдо и Ферруччио Балестра. Они прибыли для обсуждения совместных работ, которые в течение нескольких лет проводятся на синхроциклонотроне с помощью стримерной камеры высокого давления. От ОИЯИ эти исследования возглавляет доктор физико-математических наук Ю. А. Шербаков. Руководителем совместных экспериментов с итальянской стороны является профессор Гвидо Пираджино.

В экспериментах на синхроциклонотроне физики получили более двух миллионов снимков взаимодействий пи-мезонов с ядрами гелия-3 и гелия-4. Ученые имеют большое число совместных публикаций в научных журналах в СССР, Италии и других странах. Результаты экспериментов неоднократно докладывались на международных и национальных конференциях.

Параллельно с сотрудничеством в области научных исследований физики Дубны и Турина совершают методику и аппаратуру для проведения экспериментов. По совместному проекту в Италии бы-

ла изготовлена стримерная камера, и с ее помощью ведутся совместные исследования на линейном ускорителе электронов во Фраскати. В настоящее время разрабатывается новая установка — водородная стримерная камера высокого давления.

Профессор Г. Пираджино заявил, что сотрудничество идет успешно, получены ценные научные данные, имеются благоприятные перспективы для дальнейших совместных исследований. Осуществляется регулярный обмен учеными, что очень важно для сотрудничества.

В Италию вылетели заместитель директора Лаборатории вычислительной техники и автоматизации доктор физико-математических наук А. А. Карлов и научный сотрудник Лаборатории ядерных проблем И. В. Фаломкин. Во время двухмесячного пребывания в Италии они примут участие в обработке и анализе экспериментальных данных, полученных в исследованиях на синхроциклонотроне и линейном ускорителе во Фраскати. Кроме Турина и Фраскати, где они проведут большую часть времени, дубненские физики посетят также Национальный центр по обработке научной информации в Болонье.

В. ШВАНЕВ.

НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫХ И НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

На факультете естественно-научных знаний продолжается чтение курса лекций доктора математических наук Л. И. Пономарева «Задача трех тел в квантовой механике».

Задача трех тел с кулоновским взаимодействием занимает особое место в общей квантово-механической задаче трех тел и, в частности, в теории столкновений с перераспределением энергии в системе трех тел. Ее значение можно срав-

нить с ролью задачи об атоме водорода в теории строения сложных атомов.

В лекциях Л. И. Пономарева последовательно рассматривается адабатическое представление в задаче трех тел, а также изложены методы решения возникающих уравнений и физические приложения полученных результатов в атомной и мезоатомной физике.

Лекции проводятся по понедельникам в 17 часов в конференц-зале Лаборатории теоретической физики. Очередные занятия — 6, 13 и 20 декабря.

Ректорат народного университета.

АВТОРСКИЕ СВИДЕТЕЛЬСТВА ИЗ СТРАН-УЧАСТНИЦ

Почти каждую неделю в патентный отдел Объединенного института ядерных исследований приходит большой пакет из Государственного комитета Совета Министров СССР по делам изобретений и открытий. В нем — авторские свидетельства на изобретения, созданные в процессе выполнения научной программы этого большого международного коллектива. Каждое такое событие — свидетельство признания еще одного успеха ученых, инженеров, рабочих Института.

На днях в патентный отдел пришли два необычных пакета: один — из Болгарии, другой — из Румынии. В них ведомства по изобретательству стран-участниц ОИЯИ прислали авторские свидетельства, которыми отмечены изобретения сотрудников Института.

Авторским свидетельством № 22349 Народной Республики Болгария защищено изобретение «Интегрирующий преобразователь электрического сигнала во временной интервал». Оно создано в Лаборатории ядерных проблем ОИЯИ советскими сотрудниками В. Г. Зиновьевым и В. М. Вахтелем в творческом содружестве с болгарским инженером С. И. Орманджиевым. В изобретении предложено новое устройство ядерной радиоэлектроники, которое может быть использовано при проведении физических экспериментов.

Авторское свидетельство № 61822 Социалистической Рес

публики Румынии выдано на «Устройство для ускорения ионов тяжелых элементов», созданное сотрудниками Отдела новых методов ускорения В. П. Саранцевым, Б. А. Шестаковым, М. И. Михайловым и В. Г. Новиковым в соавторстве с специалистом из Румынии Виорикой Георге. Новое устройство может быть использовано в важной области экспериментальной техники — на ускорителях частиц тяжелых элементов, которые в настоящее время бурно развиваются, находя применение не только в чисто научных экспериментах, но также и при проведении прикладных исследований.

Всего за время существования ОИЯИ получено более 500 положительных решений по изобретательским заявкам из ведомства по изобретательству СССР и лишь несколько охвачено документов на изобретения ОИЯИ, выданных другими государствами — участниками Института.

Можно выразить надежду, что в дальнейшем такие сообщения будут более частыми, так как расширение и углубление научно-технического сотрудничества стран-участниц ОИЯИ — важная и актуальная задача, а совместные изобретения создаются и оформляются именно в процессе осуществления такого сотрудничества.

**Н. ФРОЛОВ,
старший инженер
патентного отдела ОИЯИ.**

Вечер болгаро-венгерской дружбы

Недавно в зале Дома ученых, украшенном государственными флагами Народной Республики Болгарии и Венгерской Народной Республики, состоялся вечер болгаро-венгерской дружбы. На вечере присутствовали сотрудники, работающие в различных лабораториях ОИЯИ, члены их семей.

ЗАВТРА НАШЕГО ГОРОДА

Календарь истории отсчитывает шестидесятый год Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эпоху во всемирной истории, эпоху перехода от капитализма к социализму и коммунизму. Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно претворяет в жизнь решения XXV съезда КПСС. Каждый день нашей жизни неопровергимо доказывает правильность, могучую созидающую силу ленинского курса партии. Это убедительно продемонстрировал октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС, который дал политическую оценку X пятилетнему плану, выделил его главные направления.

Трудящиеся нашего города в ответ на решения Пленума, выражают свою готовность претворить в жизнь предначертания партии. Городским комитетом КПСС и исполнительным комитетом горсовета намечена программа по дальнейшему повышению общественного производства, улучшению условий труда, быта и отдыха трудящихся, по более полному удовлетворению материальных и духовных потребностей дубненцев. Она нашла свое воплощение в комплексном плане экономического и социального развития Дубны на 1976—1980 годы. План утвержден на X сессии городского Совета.

Наш корреспондент обратился к председателю исполнительного комитета городского Совета Виктору Федоровичу ОХРИМЕНКО с просьбой рассказать о главных направлениях плана экономического и социального развития Дубны на X пятилетку.

Какие мероприятия планируются на пятилетие с целью повышения эффективности промышленного производства и качества выпускаемой продукции?

— В наступившем пятилетии получат дальнейшее развитие научные исследования, технологическое перевооружение промышленных предприятий, механизация и автоматизация ручного труда, более рациональное использование материальных и трудовых ресурсов, более широкое внедрение научной организации производства, труда и управления и т.д. Для этого трудящиеся города ставят своей задачей добиться снижения уровня ручного труда, повысить фондотдачу в 1,8 раза, коэффициент сменности оборудования. Производство товаров народного потребления по городу возрастет на 27 процентов. Решено добиться присвоения Знака качества десяти изделиям, число рационализаторских предложений увеличить на 10 процентов, авторских свидетельств — на 30 процентов.

Расскажите, пожалуйста, о планах капитального строительства.

— Объем капитального строительства за пятилетку возрастет на 14-15 процентов, в том числе об объектах жилищного и культурно-бытового назначения — на 31 процент. В соответствии с генеральным планом развития города намечается в институтской части города завершить ансамблевую застройку первой очереди квартала 22, строительство набережной, в левобережной части города — провести застройку улицы Володарского, будущей главной магистрали города, окончить застройку квартала 17; в районе Большой Волги — строительство объектов жилищного и культурно-бытового назначения в микрорайонах I — 2 и 3 — 4, формирование улиц между микрорайонами и улицы Энтузиастов с целью объединения ее с улицей Вокзальной.

Виктор Федорович, что намечается сделать за пятилетие в целях дальнейшего повышения жизненного уровня и роста благосостояния трудящихся нашего города?

— За 1976—1980 гг. планируется построить и сдать в эксплуатацию не менее 150 тысяч квадратных метров жилой площади, в том числе: по Объединенному институту ядерных исследований — 50 тысяч квадратных метров, заводу «Тензор» — 24,9, жилищным кооперативам — 8,5. Обеспечение одного жителя общей полезной площадью составит 14,7 квад-

ратных метров, жилой площа-

дию — 9,1 квадратных метров.

За годы пятилетки в городе будут построены: Дом быта в институтской части города, торгово-бытовой центр в левобережье, торговый центр на Большой Волге, шесть магазинов, картофелехранилище орса ОИЯИ и фруктохранилище торга. Начнут выращивать овощи в теплице орса ОИЯИ, вступят в строй столовая-ресторан и столовая на заводе ЖБИДК, две школьные столовые.

Объем услуг на одного жителя в 1980 году составит 29 рублей 17 копеек, против 26 рублей 23 копеек в 1975 году, количество их вырастет с 398 до 500.

Предусматривается увеличить розничный товарооборот на 15,2 процента, в том числе по орсу ОИЯИ — на 14,8 процента, товарооборот общественно-питания возрастет на 20 процентов. Продажа товаров по прогрессивным методам торговли будет доведена в орсе ОИЯИ — до 80 процентов, в торге — до 96,9 процента.

Большая работа будет выполнена работниками общеобразовательных школ, вечерних школ, техникумов, филиалов вузов. Будет развиваться и совершенствоваться всеобщее среднее образование, повысится уровень учебно-воспитательной работы в средних школах и специальных учебных заведениях. Большое внимание будет уделено трудовому воспитанию учащихся, профессиональной ориентации молодежи, ее эстетическому и этическому воспитанию. Планируется построить две школы, начнется строительство ГПТУ на заводе «Тензор». В целях наиболее полного удовлетворения потребностей трудящихся в детских учреждениях будут построены 4 детских комбината на 920 мест.

В новом пятилетнем плане большое внимание уделяется охране здоровья трудящихся, развитию физкультуры и спорта. Намечается строительство детского отделения городской больницы на 60 коек, открытие аптеки, строительство в Раменском первой очереди пионерского лагеря.

Разработаны мероприятия по расширению физкультурно-спортивной работы в городе, улучшению материально-технической базы спортивных коллективов. Намечается реконструкция стадионов «Груд» и «Волна», строительство детской библиотеки, летних танцевальных площадок и других объектов. Больше трудящихся

будет привлечено к занятиям физкультурой и спортом. Ежегодно планируется сдача норм на значок ГТО не менее чем 10 процентами работающих в производственных коллективах и 36 процентами учащихся школ.

Как будут развиваться в десятой пятилетке транспорт и связь?

Автотранспортному предприятию за этот период намечается увеличить объем грузовых перевозок в пределах 20 процентов, пассажирских — на 14 процентов. Число автобусов на городских линиях вырастет с 34 до 42.

Намечен ряд мероприятий по дальнейшему развитию железнодорожного транспорта, в частности, — реконструкция железнодорожной станции Б. Волга, реконструкция подъездных путей в институтской части города, к заводу ЖБИДК и ряд других.

Для улучшения обслуживания населения предприятиями связи намечается строительство зданий городской АТС на 10 тысяч номеров, (начало строительства — 1978 г.), расширение АТС в левобережной части города на 1000 номеров и в ОИЯИ — на 1000 номеров, обеспечение финансирования работ по прокладке кабеля Талдом—Дубна для организации 60 каналов междугородной телефонной связи Дубна — Москва (1978 г.), увеличение числа радиоточек с 12 до 15 тысяч. Будут открыты два отделения связи — в левобережной части города и на Большой Волге.

Несколько слов о дальнейшем благоустройстве города.

Придавая большое значение благоустройству Дубны, городской Совет депутатов трудящихся утвердил план комплексного благоустройства на 1976—1980 годы. Планом предусматривается окончание комплексного благоустройства территорий новых жилых массивов (устройство дорог, тротуаров, газонов, малых архитектурных форм, оборудование площадок отдыха, освещение и т. д.), улучшение благоустройства ранее застроенных районов, дальнейшее благоустройство мест массового отдыха трудящихся (лесные террито-рии, пляжи, скверы). Будут осуществлены задачи второго этапа соревнования за присуждение Дубне звания «Город высокой культуры и образцового общественного порядка», которые ставят перед собой коллективы предприятий и организаций города.

Большие планы намечаются по коммунистическому воспитанию и повышению социально-политической активности трудящихся, по улучшению работы с населением по месту жительства, широкой пропаганде и глубокому изучению материалов XXV съезда КПСС, по дальнейшему совершенствованию социалистического соревнования и в целом ряде других направлений.

Есть полная уверенность в том, что трудящиеся города под руководством партийных организаций направят свои силы и знания на выполнение решений XXV съезда КПСС, заданий X пятилетки.

Вела интервью В. ЛАРИНА.

Профсоюзная работа

Дела и заботы комиссии социального страхования

Забота о здоровье сотрудников ОИЯИ, организация их отдыха лежат в основе работы комиссии Объединенного месткома профсоюза по социальному страхованию. За период между двумя отчетно-выборными конференциями комиссия провела большую работу по учету и анализу заболеваемости, оздоровительным мероприятиям, контролю за работой детских дошкольных учреждений, контролю за деятельность лечебных учреждений, по различным мероприятиям, связанным с организацией летнего отдыха школьников.

Группа по борьбе с заболеваемостью и травматизмом (В. М. Сороко, Ю. Н. Чаканников) в короткий срок подготовила мероприятие по организации постоянно действующих комиссий по снижению заболеваемости при заместителе административного директора ОИЯИ по производственным подразделениям Г. Г. Баша и главных инженерах подразделений ОИЯИ. Указанные комиссии были созданы в ОИЯИ впервые в конце 1975 года и начали совместно с цеховыми врачами, инженерами по технике безопасности и профсоюзным активом вести планомерную работу по анализу заболеваемости. При активном продолжении начатой работы имеется возможность снизить заболеваемость в 1,5—2 раза. С этой целью наложен учет заболеваемости на ЭВМ. Наряду с работой по снижению заболеваемости все более актуальным становится строительство профилактория в Ратмино, второй очереди Дома отдыха «Дубна» в Алуште, улучшение работы базы отдыха «Липния», различных спортивных учреждений. Большое значение имеет также создание в коллективах нормальной производственной обстановки.

В целом работа по снижению заболеваемости сотрудниками Института, в успехе которой заинтересованы администрация, профсоюз и медицинские работники, может и должна дать через несколько лет свои плоды. Пока мы можем констатировать лишь некоторое снижение заболеваемости в 1976 году по сравнению с 1975 годом. Большую помощь в активизации этой деятельности оказала доверенный врач ЦК профсоюза Н. М. Бархатова.

В 1976 году в санаториях отдохнули 691 человек, в домах отдыха — 1007 человек, из них в Доме отдыха «Дубна» — 656. Группа оздоровительных мероприятий, в которую входят Л. С. Тихонова, А. Н. Хамидуллина, Н. А. Никоноров и Н. Н. Филимонова в течение двух лет успешно выполняла функции по распределению санаторных и туристических путевок, путевок в дома отдыха и на дневное питание. Трудно даже представить, сколько ребусов и головоломок пришлось решить этой группе и членам местных комитетов в лабораториях ОИЯИ при распределении путевок. Ни для кого не секрет, что все сотрудники ОИЯИ — здоровые и больные, желают отдохнуть по путевкам преимущественно в III квартале и только в июле—августе. В остальное время, особенно в I и IV кварталах, когда спадает летняя жара, начинается жаркое время для комиссии социального страхования. К сожалению, даже товарищи, часто и длительно болеющие, не проявляют разумного подхода к вопросу о своем здоровье и отдыхе и всеми правдами и неправдами стремятся попасть на юг к 1 августа, хотя это не идет им на пользу.

Распределением путевок на дневное питание занималась Н. И. Филимонова, которая вела эту ра-

боту грамотно, с большой ответственностью. С 1 сентября этого года диетическое питание организовано в кафе «Огонек». Диетсестра П. Г. Шкилько совместно с Н. Н. Филимоновой провели две конференции, которые позволили улучшить качество обслуживания сотрудников ОИЯИ, нуждающихся в диетпитании.

Группе контроля за работой детских дошкольных учреждений (А. А. Олейник, И. И. Авдеева) пришлось решать вопросы, связанные не только с распределением путевок, но и с организацией шефства над детскими садами и яслими, а также овощевременного ремонта детских дошкольных учреждений. Серьезным вопросом до сих пор остается ремонт детских дошкольных учреждений. По всем показателям их необходимо ремонтировать в летнее время и сдавать не позднее 1 сентября. В течение двух лет комиссии не удалось наладить такой порядок, потому что всякий раз ремонтно-строительный участок и ЖКУ находили веские доводы, объясняющие причины затягивания сроков ремонта. Наиболее серьезным способом покончить с подобной порочной практикой является систематический контроль потерь трудового времени при уходе за больными детьми. Этот контроль необходимо провести не по лабораториям, а по отдельным детским учреждениям. Из полученной картиной центральная комиссия по анализу заболеваемости сможет сделать соответствующие выводы об организациях ремонта детских садов и яслей.

В настоящее время имеется дефицит мест в дошкольных учреждениях. Назрела необходимость в ближайшие годы построить в новом жилом микрорайоне хотя бы одно детское учреждение.

Группа контроля работы лечебных учреждений (А. М. Басова, Л. Н. Якутин) занималась проверкой правильности оформления и оплаты больничных листков. За два года в комиссию социального страхования не поступило ни одной письменной жалобы на работу медсанчасти.

Техническая группа нашей комиссии, в составе которой активно работали В. И. Липченко, Ю. И. Карагин и А. И. Никандров, помогла заместителю председателя ОМК Д. Д. Крюкову в организации и подготовке загородного пионерского лагеря к летнему оздоровительному сезону.

Основная текущая работа по линии комиссии социального страхования ОМК на местах проводилась через комиссии социального страхования, лабораторий и подразделений ОИЯИ. Среди наиболее активных товарищей мне хотелось бы отметить В. К. Тюпикова, А. Н. Хамидулину (ЛЯП), Н. А. Никонорова (ЛНФ), Н. С. Новикову (ЛВТА), Е. Ф. Ткаченко (ЦЭМ), М. М. Сергееву (Управление), Н. В. Симонову (ЖКУ). Эти товарищи, кроме основной работы на местах, выполняют много отдельных поручений. Хотелось бы отметить хорошую работу и помочь Н. М. Дегтяревой, Н. Д. Толпиновой и В. Д. Кисловой, работников Объединенного месткома профсоюза.

От имени президиума ОМК мне хочется поблагодарить всех перечисленных выше товарищей и всех профсоюзных активистов, которые помогли решать большие задачи, стоявшие перед комиссией социального страхования ОМК в период 1975—1976 годов.

В. ИЛЮЩЕНКО,
председатель комиссии социального страхования ОМК.

Выборы народных заседателей

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 12 ноября 1976 года установлен срок проведения выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР в январе-феврале 1977 года.

Решением Дубненского исполнительного комитета горсовета от 2 декабря 1976 г. утвержден план мероприятий по проведению выборов народных заседателей Дубненского городского народного суда.

Оправдать высокое доверие

В Дубненском городском Совете депутатов трудящихся работает много молодежи. И это не случайно: сегодня молодежь играет огромную роль в жизни нашего общества, является активной созидательной силой коммунистического строительства. Участие молодых людей в решении государственных и общественных дел является своеобразным катализатором высокой гражданственности, дисциплинированности, организованности, социальной зрелости нашей молодежи. Широкое представительство молодых депутатов в Советах расширяет связи с массами молодежи, способствует росту общественно-политической активности молодого поколения, усиливанию внимания Советов к вопросам жизни и деятельности молодежи. Накануне Дня Конституции СССР мы обратились к одному из молодых депутатов городского Совета — лаборанту Центральных экспериментальных мастерских ТАТЬЯНЕ ЧЕРКАСОВОЙ с просьбой ответить на вопросы.

Какие требования предъявляет человеку работа депутата? Что вы считаете главным для себя в этой работе?

Депутат должен прежде всего быть деятельным, активным, энергичным. И еще очень важное качество — инициативность. От этого порой зависит, как сложится работа человека в Совете, ведь нельзя все время ждать подсказки со стороны... Главное — оправдать доверие людей, которые выдвинули тебя депутатом и здесь нельзя делать что-то наполовину или кое-как. Всегда видеть перед собой конечную цель, чаще встречаться с избирателями, вникать в их дела и нужды — вот, наверное, программа действий любого депутата.

Есть ли преемственность в работе депутата? Какую помощь в работе оказывают вам депутаты «со стажем»?

Безусловно, есть. Руководитель нашей группы Нина Николаевна Федорова работает в городском Совете уже шестой год. Вместе с ней я знакомилась со своими избирателями, многому у нее училась. Нишу уже хорошо знают как депутата.

Деловой разговор

На днях в редакции нашей газеты собрались сотрудники лабораторий и подразделений Института, ответственные за выпуск лабораторных страничек. Материалы, помещаемые под этой рубрикой всегда вызывают особый интерес читателей газеты, неизменно пользуются популярностью. В редакции сложились хорошие деловые контакты с редакциями страничек лабораторий Института. Члены редакций являются активными помощниками и требовательными критиками нашей газеты.

На встрече в редакции были обсуждены ряд мероприятий по дальнейшему совершенствованию газеты, планы оперативной и целенаправленной подготовки материалов и выпуска страничек в декабре этого года. Участники встречи обменялись мнением по вопросам организации работы редакции и редакций страничек в первом квартале 1977 года.

так и в Центральных экспериментальных мастерских, многие обращаются к ней за советом и помощью.

Два года работы в Совете — срок небольшой. Привыкаешь, присматриваешься, постепенно постигаешь дела и проблемы города. Очень помогают молодежи правильно ориентироваться во многих вопросах проводимые исполнкомом горсовета Дни депутата, где мы знакомимся с основами советского законодательства, теорией и практикой государственного строительства. Здесь можно выяснить многие вопросы, на которые сама раньше не могла найти ответ.

Как комиссия, в которой вы работаете, решает стоящие перед ней задачи?

Я вхожу в состав постоянной комиссии городского Совета по делам молодежи, руководит работой комиссии депутат В. Л. Сардак. В основном все члены комиссии по роду своей основной деятельности общщаются с молодежью. Комиссия оказывает содействие городскому Совету в решении вопросов воспитания, образования, профессионального обучения, быта, отдыха и охраны здоровья молодежи, непосредственно организует работу по выполнению принятых на сессиях горсовета решений, касающихся жизни молодежи.

С какими трудностями вы столкнулись как молодой депутат, как их преодолеваете?

О главной трудности я уже сказала: нехватка опыта. Конечно, опыт приходит в процессе работы, в процессе общения с депутатами предыдущих созывов. Вторая — не хватает времени: я сейчас учусь на последнем курсе в МИРЭА, а это занимает большую часть досуга. И еще одно (но это уже зависит от наших избирателей) — у меня сложилось такое впечатление, что все у них совершенно нормально, и наша помощь им не нужна. Наша де-

Депутаты и жизнь

путатская группа принимает в помещении дома управления № 2, и пока посетителей у нас не было. Значит, все у всех в порядке? Хорошо, если так...

Чувствуете ли вы как депутат свою ответственность перед товарищами по работе?

Одна из важных обязанностей каждого депутата — держать членов коллектива, выдвинувшего его в Совет, в курсе всех проблем, которые решаются в Совете. После каждой сессии городского Совета мы информируем своих товарищ по работе о принятых решениях, рассказываем, что изменится в связи с этим в жизни города. Такие отчеты перед коллегами являются традиционными, они значительно укрепляют связь депутатов с трудовым коллективом.

Вот вы человек государственный. Скажите, пожалуйста, не является ли общественная работа той ступенькой, перешагнув которую, человек чувствует потребность отдавать больше и больше знаний, энергии, творческой активности обществу, в котором он живет?

Я всегда старалась не отставать от общественной жизни — была комсоргом, редактором стенной газеты участка. Несколько я знаю, все молодые депутаты нашего городского Совета прошли школу комсомольской работы. Вот и постановление ЦК ВЛКСМ, касающееся улучшения работы с молодыми депутатами, говорит о том, что выполнение депутатских обязанностей является для каждого молодого человека, избранного в Совет, важнейшим комсомольским поручением. Депутатская работа является прямым продолжением комсомольской — только в новом качестве. В ней заключены неограниченные возможности для проявления творческих сил и инициативы молодежи. И здесь есть где развернуться молодому человеку — ведь молодежи свойственные такие качества, как пытливость, смелость мысли, постоянный поиск нового.

Вел интервью
Е. МОЛЧАНОВ.

Товарищ лейтенант

На страже порядка



Если пристально всмотреться в эту фотографию, нельзя не заметить почти детскую сосредоточенность улыбки и внимательно-вежливый взгляд голубых глаз. Лейтенант милиции Нина Николаевна Брюнова на этой газетной фотографии — как в жизни, в повседневных делах паспортного отделения ОВД, где она работает старшим инспектором.

— Три с половиной года назад я поступила на работу в наш отряд, — рассказывает Н. Н. Брюнова, — и сразу же попала в атмосферу напряженного ритма работы паспортного отделения. Конечно, в первые дни было нелегко. Если бы не систематическая помощь Валентины Андреевны Шабаевой, начальника нашего отделения, то я бы в буквальном смысле заблудилась в постановлениях, законодательствах, инструкциях и многочисленных папках. Даже и сейчас, когда я уже лейтенант милиции, всегда чувствую ее дружескую поддержку и помощь. Очень помогают мне в работе компетентные советы и рекомендации Валентины Андреевны. Специальность у нас, может, и не совсем романтичная, но ответственная.

Давайте прервем беседу: необходимо рассказать о комсомолке Нине Брюновой то, что она из-за своей скромности мало кому рассказывает. До поступления в Дубненский отряд внутренних дел, Нина два года работала внештатным сотрудником паспортного отдела в Дубненском районе, и не просто выполняла отдельные поручения, а на общественных началах проводила большую и кропотливую работу по соблюдению паспортного режима населением. Ее трудовая биография началась рано, в 16 лет. После окончания восьми классов Нина работала диетсестрой в городской больнице и училась в вечерней школе. За доброжелательное отношение к своему труду и общественной работе коллеги городской больницы в 1973 году рекомендовали комсомолку Н. Брюнову на работу в паспортное отделение ОВД.

В 1974 году Н. Н. Брюновой приводили звание старшего лейтенанта милиции. В начале 1975 года она успешно закончила курсы повышения квалификации, а затем — факультет основ государственного и права университета марксизма-ленинизма. Сейчас лейтенант милиции Н. Н. Брюнова учится заочно на III курсе специальной школы ОВД в Москве.

Ф. СОТНИКОВ.

Если все будет хорошо, — говорит Нина Николаевна, — то через три года я получу диплом о среднем специальном образовании. Ведь наша работа требует разносторонних знаний — права, основ криминалистики и законодательства СССР. Многие считают, что мы только и делаем, что заполняем бланки и выдаем паспорта. Это только на первый взгляд. Работа старшего инспектора, как и всех сотрудников нашего отделения, очень ответственная и, следовательно, не из простых. Ведь мы являемся как бы полпредами наших советских законов, контролируя их выполнение.

В достоверности этих слов я убедился во время приема паспортов из дома управлений. Учтиво и вежливо Нина Николаевна объясняла, как следует соблюдать паспортный режим, быстро оформляя документацию. В кабинете старшего инспектора — большая картотека, папки, сборники законов, юридическая литература. За безупречную службу и выполнение личных социалистических обязательств Н. Н. Брюнова неоднократно награждалась грамотами Дубненского ОВД и областного управления, а по итогам работы паспортного отделения за прошлый год у лейтенанта Н. Н. Брюновой был один из лучших результатов по областному управлению внутренних дел в розыске лиц, скрывающихся от уплаты алиментов. И это лишь одна из многочисленных задач, которые ежедневно решает старший инспектор паспортного отделения ОВД. Успехов вам в труде и учебе, товарищ лейтенант.

Встреча с польским театром

Недавно руководством группы польских сотрудников в ОИЯИ совместно с Домом ученых была организована поездка сотрудников Института в Москву на спектакль Театра народового из Варшавы.

Варшавский Театр народовой привез на гастроли в Советский Союз две пьесы — драму крупнейшего деятеля польского искусства переломной эпохи конца XIX и начала XX века Станислава Выспянского «Свадьба» и драматическую композицию по произведениям Александра Фредро «С пятого на деятое». Оба спектакля поставлены директором театра, одним из известнейших польских актеров и режиссеров лауреатом Государственной премии Адамом Ханушкевичем.

Гастроли проходили в новом здании МХАТ. Мы, дубненцы, посмотрели спектакль «Свадьба», в котором принимали участие лучшие актеры театра — Анджей Лапицки, Даниэль Ольбржски, Тадеуш Янчар, Казимеж Вихняж, Зофия Куцувица, Божена Дыкель, Эва Жуковска и сам Адам Ханушкевич. В программе, специально выпущенной к гастролям польского театра, советский зритель смог познакомиться с историей Театра народового, которому уже больше 200 лет, а также прочесть содержание драмы. Мне хотелось бы добавить, что пьеса Выспянского несколько своеобразна, она выходит за рамки обычного понятия «драматическая пьеса».

«Свадьба» — это сценическая поэма, действие которой происходит во время свадебного торжества, ночью. А ночь эта необыкновенная — события реального мира переплетаются с фантасией. Гости — друзья жениха приехали из Кракова, друзья невесты — крестьяне. Встречаются два общества, два мира. Во время торжества среди гостей появляются символические лица, названные драматургом «действующие лица драмы». Главной идеей драмы является проблема возрождения разделенной на трием державами Польши.

Театр Ханушкевича принадлежит к числу театров, которые постоянно ищут новых средств и форм экспрессии, в чем зритель мог убедиться на этом спектакле. Во-первых, это театр, который почти 15 лет тому назад убрал занавес и сдал его в реквизит. Входя в зал Театра народового на Театральной площади в Варшаве или в здание нового МХАТ в Москве, мы видим открытую раму сцены, в середине которой стоит домик, каких было много в предместье Кракова (стены дома во время действия раздвигаются), наши глаза открывается интерьер дворянской комнаты. От левой и правой кулис в зал до ложи первого яруса тянется деревянный забор, из-за которого видны голые ветки кустов (действие происходит зимой) и дальше — уже на сцене — стоят вокруг домика хохоли — соломенные стожки, которыми в Польше на зиму при-

крывают кусты роз. Спектакль оформлен художник Адам Кильман. Один из хохолов играет узловую роль в представлении, поэтическим воображением Выспянского оживлен и «приглашен» на свадьбу.

Во второй части спектакля режиссер, отказываясь от традиций и от предложения автора, вывел актеров из дома в сад. Большое впечатление производят на зрителя вид грустного утреннего сада, где среди хохолов ходят свадебные гости и ждут великого события — Тайного знака. Но ожидание чуть не стало напрасным — молодой крестьянин потерял золотой Рог Свободы. Готовые уже к борьбе за свободу люди теряют силы, бездействуют. Актеры в замедленном темпе уходят в глубь сцены, несколько раз возвращаются к проследившему как будто во сне, полные грусти, отчаяния, пассивности. Можно сказать, что финальная сцена особенно четко застенчивается в памяти зрителя. Уходя из театра, мы уносим ее вместе с мелодией, которую играет хохол...

Особого внимания заслуживает использование Ханушкевичем кривящихся сцены. Их две — меньший круг, пересекающий площадь комнаты, — это план, на котором происходят личные события героев, на большом круге, который ограничивает всю сценическую площадку, разыгрываются проблемы большого плана, именно на

котором актеры высказывают самые важные мысли, касающиеся дальнейшей судьбы народов.

Рассказ о «Свадьбе» следует закончить словами, посвященными артистам Театра народового. Это своеобразный актерский тип в польском театре, можно сказать, что они используют минимум актерских средств и при этом очень убедительны. Чтобы сделать их творческую манеру понятнее для советского зрителя, можно сравнить их в какой-то степени с актерами Театра на Таганке.

Гастроли Театра народового проходили в рамках Фестиваля драматического искусства ПНР в СССР. В течение этого времени в Москве состоялся очень интересный симпозиум, посвященный теории и развитию польского театра, в котором принимали участие выдающиеся польские театроведы и критики театра — директор Театра-лаборатории во Вроцлаве Ежи Гратовски, редактор ежемесячника «Диалог» Константы Пузына. Одновременно были подведены итоги конкурса на постановку польской пьесы в советских театрах. Так, Театр имени Вахтангова показал премьеру пьесы Ярослава Иващенко «Лето в Ноане» в постановке польского режиссера Августа Ковальчика.

Надеемся, что дубненцев ждет еще одна интересная встреча с польской драматургией в Театре имени Вахтангова в Москве.

Кристина КНАПИК.

Клубу „Ласточка“ — 10 лет

У детского клуба «Ласточка» юбилей — ему исполнилось 10 лет. 10 лет гостепримно распахнуты двери этого клуба. Каждый день приходят сюда ребята, чтобы интересно и с пользой провести свое свободное время.

25 ноября в клубе состоялся праздник, посвященный этому событию. В «Ласточку» пришли не только ребята, а люди разных профессий и возрастов. Все они поздравляли, благодарили коллектив клуба, высказывали свои пожелания.

«В 1966 году в районе Черной речки открылся детский клуб, который получил нежное название «Ласточка». Инициатором и организатором этого начинания стала Евдокия Иосифовна Козлова, много сделавшая для клуба. Мы тогдашие школьницы, с замеранием сердца ожидали каждый вечер открытия клуба, летели туда со всех ног. Здесь мы играли, пели, танцевали, смотрели кино. Особенно интересно проходили в клубе праздники. И сейчас, вспомнивая все это, мы невольно завидуем ребятам 1976 года, тем, кто с радостью бежит в клуб сегодня, завтра...»

И. Кузьмина,
Т. Графова,
Е. Мягкова.

Валентин Захаров: «Я хожу в детский клуб «Ласточка» почти каждый день. Здесь я и мои товарищи играем, можно послушать интересные рассказы и участвовать в КВН».

Андрей Круглов: «Я рад, что есть клуб «Ласточка» и можно всем вместе ходить на экскурсии, отгадывать загадки, играть, смотреть диапозитивы».

Лена Мишурова: «Здесь часто показывают спектакли, концерты, есть интересные кружки. Я очень люблю рисовать, и мои рисунки часто можно увидеть на стенах в клубе».

Света Зайцева: «Мне в клубе «Ласточка» очень нравится: можно взять книги в библиотеке, устраивать концерты, кукольные спектакли. Я хочу, чтобы клуб работал также в субботу и воскресенье. Желаю «Ласточке» работать еще много лет и пусть в нем всегда будут добрые, хорошие воспитатели».

ЧТО ГОВОРЯТ РОДИТЕЛИ

«В Дубне я встретилась с очень хорошим делом — работой детских клубов, в том числе клуба «Ласточка». Работники школы и ветераны труда прилагают много сил, энергии для того, чтобы детям было весело, чтобы цель клуба — разумна, интересно использу-

зовать досуг ребят как школьного, так и дошкольного возраста — была достигнута».

Я направлена для работы в клубе партийной организацией школы № 9 и посещаю клуб с большим удовольствием. Не раз мне приходилось слышать хорошие отзывы о его работе от родителей. Большая заслуга в этом воспитателей П. П. Арсентьевой, Т. В. Ивановой, А. Ф. Холодовой и других. От души благодарю их.

Н. И. Решетникова».

«Я очень благодарна за внимание, которое уделяют коллектив детского клуба «Ласточка» нашим детям. Ребята уходят из клуба с хорошим настроением и на следующий день снова торопятся в «Ласточку». Еще раз хочу поблагодарить коллектив клуба за добрую и заботу о детях».

А. А. Торубарова».

Очень хочется, чтобы наш клуб стал для ребят родным домом, чтобы еще больше было интересных экскурсий, походов, встреч; чтобы ребята учились здесь не только новым играм, но и уважению к старшим, доброте, всему хорошему. Приглашаем ребят в клуб «Ласточка». Приходите, мы всегда рады встрече с вами!

Материал подготовила
педагог клуба
Н. КУРЕНКОВА.

Бассейн сегодня

Одной из достопримечательностей Дубны можно назвать плавательный бассейн «Архимед». Скажем прямо, не везде в Московской области встретишь этакую роскошь. Плавательный бассейн позволяет проводить занятия практически круглый год. Плавание прочно входит в наш быт. Бассейн сегодня — это и лечебный профилакторий, и место проведения уроков плавания, и база совершенствования спортивного мастерства. Сюда приходят и стар и млад. Число человек, посещающих ежедневно бассейн, приближается к цифре 800 (в прошлом году было 600). На занятия приходят люди разных возрастов и профессий. Трудно переоценить роль плавательного бассейна в развитии организма, в укреплении здоровья, повышении работоспособности.

6 часов 15 минут. Бассейн уже открыт, и стало привычным видеть в это время спешащих к нему со всех концов города людей. Их всех объединяет одно — любовь к плаванию. Для занятий оздоровительных групп отводится семь часов — с 6.15 до 9.00 утра и с 19.00 до 22.00. Часто в утреннее время можно встретить А. М. Рыжова и М. Н. Свешникову. И хоть им за семидесят, с плаванием они дружат давно и находят в нем источник бодрости и здоровья. Среди посетителей, которые считают бассейн «виповником» долголетия и молодости, можно увидеть супругов Анцуповых, А. М. Лентьеву, П. М. Ерусалимцева и его doch.

Привычными в столь ранний час стали тренировки и для ребят, занимающихся в группе совершенствования спортивного мастерства под руководством старшего тренера И. С. Бершанского. Всем известны успехи наших пловцов, и они отнюдь не случайны. Трудовой день спортсменов начинается рано. Самым эффективным в тренировках считается плавание на высоких скоростях, которое требует колоссальных затрат духовной и физической энергии, объем двухразовых ежедневных тренировок составляет 8—10 км плавания.

Вот как проходит первый час занятий в бассейне. Молодые спортсмены, получив задание от тренера, устремляются к воде, а рядом на водных дорожках смеются одна другую группы оздоровительного плавания. У них тоже не менее важная цель — укрепить здоровье, повысить работоспособность, улучшить свое настроение. Каков эффект от занятий в оздоровительных группах?

пах? Сразу оговоримся, что цель достигается только при длительном и систематическом посещении бассейна. Лучше всего, если об этом расскажут сами посетители, ведь в эффективности водных процедур они убедились на собственном опыте.

Н. С. Каргинцева: «Даже не верится, что в недалеком прошлом я не могла ходить. А сейчас плаваю и даже пыряю с тумбочки. Чувствую себя хорошо. Сейчас я не мыслю себя без бассейна. Можно сказать, он меня исцелил».

Семья Фильченковых: «Наш сын был весьма слабеньким мальчиком, и мы часто обращались к врачам. Не помогало лечение, а вот плавание в бассейне — помогло. Наш сын Саша стал крепким и выносливым, в течение одного занятия, за 40 минут, он проплыл 1500 метров, выполнил даже норму спортивного разряда по плаванию. Мы тоже посещаем бассейн и чувствуем себя гораздо лучше».

Семья Ивановых: «Все четыре члена нашей семьи посещают бассейн с первого дня его открытия. Для нас — это не просто развлечение. Как всякий вид спорта, плавание улучшает здоровье. После дневных забот приятно поплавать в бассейне, вся усталость мгновенно снимается. И для наших детей занятия в бассейне дают многое: они редко болеют, физически окрепли, выполнили нормы спортивных разрядов по плаванию».

Возьмем еще пример: по рекомендации врачей, под наблюдением преподавателей занимается плаванием группа детей с различными диагнозами заболеваний. А лечение для всех одно — занятия на воде.

7 часов 15 минут. Прошел первый час занятий в бассейне, и снова слышны звонкие голоса детей — прибыли на очередную тренировку специальные классы. В этих классах сейчас обучаются свыше 90 школьников. Тренеры по плаванию — заслуженный тренер РСФСР В. А. Ртищева, А. М. Скляренко и А. И. Даниленко встречают детей. Для того, чтобы выполнить всю учебную программу, необходима четкая организация и высокий уровень дисциплины. И вот задания уже даны, учащиеся оживленно стартуют, плывут вдоль дорожек. Пристально взглядываясь в каждого плавающего, тренеры подмечают ошибки, чтобы тут же их исправить. Из-за дня в день, по крупице оттаивают они мастерство своим питомцев. Как знать, может, в

недалеком будущем из них вырастут новые мастера, чемпионы и рекордсмены по плаванию!?

Пока идут занятия спецклассов на смену им готовится не менее многочисленная группа — ученики начальных классов общеобразовательных школ. Следует отметить, что наш бассейн обеспечивает проведение уроков плавания в начальных классах всех школ города. Под руководством преподавателей В. А. Маслова, Г. В. Поповой, А. А. Лодзи, И. В. Нехаевской и Э. В. Кудряшовой дети учатся плавать. На этих занятиях не ставится задача подготовки спортсменов-разрядников или мастеров спорта, но цель занятий не менее важная — научить ребят с раннего возраста этому необходимому в жизни человека навыку — умению плавать.

Ну, а как же с воспитанниками детских садов, самыми маленькими посетителями нашего бассейна? Их тоже не обошли заботой. Имеется специальная ванна, шутливо именуемая «лягушатником», где плавают малыши. Разработаны специальные программы обучения, и опытные преподаватели в течение дня проводят с воспитанниками детских садов институтской части города занятия. С большим чувством ответственности трутся на этом участке преподаватели В. А. Кулакова и А. А. Лодзи. Они не только учат малышей плавать, они воспитывают в них смелость, жизненную активность. А может быть, эти первые занятия станут для многих детей путевкой в большой спорт? Вот так проходят занятия в бассейне в первой половине дня.

После небольшого перерыва, с 15 часов, бассейн снова оживает. Проходят тренировки специализированных классов и группы совершенствования спортивного мастерства, которые продолжаются до 19 часов, а затем в бассейн приходят группы оздоровительного плавания и участники спортивных секций по абонементам.

Как бы подытоживая описание рабочего дня бассейна «Архимед», хочется сказать несколько теплых слов в адрес жителей левобережного района нашего города, которые, несмотря на удаленность, не считаясь со временем, посыпают свой досуг плаванием. Надеемся, что круг любителей плавания из числа жителей институтской части города вскоре также пополнится новыми посетителями. Наш бассейн располагает всеми возможностями, чтобы принять их!

В. ГУБАРЕВ.

С друзьями радость раздели...

Как на большой семейный праздник слетаются дети в родительский дом, так собирались в этот вечер в Доме культуры «Мир» коллектива художественной самодеятельности. Собрались, чтобы чествовать академический хор, которому недавно было присвоено звание народного.

Как этот коллектив «возник, объединился и стал народным», участники хора вместе с актерами ДУСТА, пришедшими на помощь в этот ответственный момент, поведали в «бытовом фантастическом представлении в двух действиях и 13 картинах с прологом и эпилогом» (сценарий Г. С. Казанского и Л. Н. Беляева). Используя свой излюбленный прием — переложение сцен из классических спектаклей на современный язык, — ДУСТА помог хору в интересной и своеобразной форме рассказать о годах его становления и роста.

Академический хор Дома культуры «Мир» уже хорошо известен. Вместе с дубненцами на праздничном вечере присутствовали гости из Москвы и Вильнюса, друзья хора с подмосковной станции Луговая — коллеги по пению из НИИ кормов. Пришла приветственная телеграмма из Таллина — от участников смешанного хора «Юность». И хотя программой праздничного вечера было предусмотрено два действия, еще одно — третье — составило то, что в программе было обозначено очень лаконично — «приветствия коллективу».

По поручению ЦК профсоюза коллектива хора с присвоением звания народного поздравил В. И. Каравеев. Председатель Московского областного хорового общества заслуженный артист РСФСР композитор Г. А. Струве сказал: «Очень приятно, что среди народных коллективов в нашей области появился еще один поистине народный коллектив, и это большая радость для всех, кто любит хоровое пение. Хочется пожелать, чтобы ваш хор прославил. Большого вам будущего!»

Высокую музыкальную культуру

«Не верь, что меня больше нет» («Грузия фильм»). Начало в 18 час. 30 мин.

Новый художественный фильм «Новос на Флорентийской» (ГДР). Начало в 20 час. 10 мин.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

3—5 декабря

Новый цветной широкозркающий художественный фильм «Крестьянский сын» (студия им. Горького). Начало: 3—в 15, 17 час. 15 мин., 19 и 21 час; 4, 5 — в 15, 17, 19 и 21 час.

6 декабря

Фильм детям. «Принц Баяя» Начало в 15 час.

Цветной художественный фильм «Ответ знает только ветер» (ФРГ). Начало в 17 час. 15 мин., 19 и 21 час.

26 декабря в городе Ереване
СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ВТОРОГО ВЫПУСКА

лотереи ДОСААФ

1976 г.

РАЗЫГРЫВАЕТСЯ:
7 млн. 520 тыс. выигрышей

В ТОМ ЧИСЛЕ:

800 — автомобилей «Волга», «Москвич» и «Запорожец».
8960 — мотоциклов, мопедов и велосипедов.
18 240 — радиоприемников, магнитофонов, электрофонов.
15 200 — фотоаппаратов, кинокамер и другие выигрыши на общую сумму 20 млн. рублей.

Приобретайте билеты
лотереи ДОСААФ!